宗教的節期(三)

利未記 23: 23-44 莊劉真光 師母

前 言

被神所指定的秋天的節期都是在七月.在七月期間他們要多守四個安息日,包括最聖潔的贖罪日.因此在以色列中,七月可以說是神聖的一個月,神的百姓期待屬靈的更新與歡樂的感謝.

在這個月中,炎熱乾燥的夏季結束了,葡萄,無花果,棗子,橄欖等可以採收了,同時也期待秋雨的來臨.

1. 吹號/吹角節(利 23:23-25)

- 1. 耶和華對摩西説 (23:23a)
- 2. 時間是七月一日 (23:23b)
- 3. 這一天是安息日, 甚麼勞碌的工都不可做, 並要宣告聖潔 的集會.
- 4. 要有一個記念的吹奏 (號或角) (a memorial of blowing)
- 5. 要獻火祭給耶和華 (民 29:2-6)

Ⅱ. 贖罪日(利23:26-32)

- 1. 耶和華對摩西說
- 2. 時間是七月十日, 是贖罪日
- 3. 這一天是安息日, 甚麼工都不可做 (重覆三次), 並要宣告 聖潔的集會
- 4. 要「刻苦己心」(重覆三次), 這是在耶和華面前為百姓贖罪 的日子
- 5. 要獻火祭給耶和華 (民 29:8-10)
- 6. 對違背的人 (不刻苦己心或作工) 之刑罰

Ⅲ. 住棚節(利 23:33-44)

- 1. 耶和華對摩西説
- 2. 時間是由七月十五日開始,一共七天,是住棚節,又稱為收藏節或收聚節 (出 23:16; 34:22)
- 3. 第一日與第八日都是安息日, 甚麼工都不可做, 並要宣告 聖潔的集會
- 4. 要獻火祭給耶和華 (民 29:13-34, 36-38)
- 5. 要拿果樹的果子與棕樹等樹枝在耶和華面前歡樂七日.
- 6. 要住在帳篷裏七日, 記念以色列出埃及後行經曠野時, 曾 住帳棚.
- 7. 根據申 31:10-13 摩西的吩咐, 每逢七年的最後一年住棚節要宣讀律法書.

IV.屬靈真理的原則

1. 吹號/吹角節的意義

- A. 吹號代表神呼召祂的百姓聚集在祂面前,來敬拜祂.
- B. 吹號/吹角節具有預表的性質,神呼召祂的百姓聚集到祂面前,乃是這世代結束時更大的收聚之預兆. 因此吹號招聚神的百姓被新約的使徒用在基督再來時,神救贖計劃最後的一個階段之開始,那時基督將差使者吹號招聚祂的百姓,他們將從死裏復活(太24:30-31;林前15:51-52;帖前4:16-17).

2. 贖罪日的意義

- A. 在利未記第 16 章記載關於贖罪日詳細的禮儀,著重在大祭司的工作,表明這日子是神恩典的供應,為祂的百姓提供完全的贖罪. 整個禮儀強調神的聖潔,與人的罪形成對比. 因此無論是大祭司,祭司家族,和全國百姓,都必須要被贖罪. 甚至敬拜神的地方也因百姓的罪被玷污,需要被潔淨. 在贖罪日儀式中為百姓贖罪的二隻山羊,第一隻描述藉著贖罪祭牲的犧牲流血之死而為罪來贖罪,第二隻則描述贖罪的效果,使所有的罪都被完全移去.
- B. 在此關於贖罪日的律例則著重在百姓的責任/義務. 百姓有責任要在這一天完全的安息, 並要「刻苦己心」, 藉著禁食, 默想與禱告而否認自己, 即悔改. 只有帶著真正的謙卑和在屬靈上預備自己去接受神恩典的供應, 贖罪日的禮儀才是有效的.
- C. 在新約中, 耶穌基督被釘十字架完全實現了贖罪日所有一切的禮儀. 祂只是一次用自己的血獻上贖罪祭, 就完成了永遠的贖罪, 使罪永遠被赦免, 並且祂擔當所有我們的罪, 把我們的罪完全移去. 但我們必須藉著認罪悔改才能得享這個救贖(約壹1:9).

3. 住棚節的意義

- A. 這是所有農作物收成的結束,神的百姓為水果的收成向神表達感謝.
- B. 在節期中,神的百姓住在帳篷裏,為記念出埃及後,在曠野的生活 與神拯救的能力.
- C. 住棚節具有預言的性質,將在基督第二次再來時被實現. 那時最後的收聚將發生,基督將差天使去收割,把麥子收進倉裏(招聚選民),把稗子用不滅的火焚燒(最後的審判與刑罰)(太13:30,39-43; 啟14:14-20)

討論問題:

- 1. 為經歷基督完成的救贖對你個人之有效用,你是否經常藉著默想與禱告,甚至禁食,而在神面前繼續不斷悔改?
- 2. 耶穌一再吩咐門徒必須儆醒, 因為祂再來的日子沒有人知道. 你是否真正儆醒? 甚麼是儆醒? 如何儆醒預備自己?